责任编辑:新新 视觉设计:戚黎明

第 76 期 指导:上海市生殖健康产业协会 协办:上海诚凯男子性功能康复治疗中心 热线电话:021-62909595 官方网站:http//www.62909595.com

专家答疑

读者刘女士: 我和丈夫结婚二十多 年了。前些年,我下岗了,家里面的经 济重任一下子就压在了我爱人的肩 上。由于他收入有限,家里面的经济问 题日益严重,为此我俩一直闹矛盾,夫 妻生活的质量也越来越差。我偶尔抱 怨下,他还说是我的原因。现在不知道 怎么办才好?

答:你丈夫和你一直闹矛盾,情绪不 好,可能会引起性功能障碍。男性性功能 障碍患者中很大一部分比例都是因为精 神因素引起的。经济问题虽然的确让每 一个家庭都倍感困扰,但相濡以沫的夫 妻情感才更值得珍惜和令人羡慕, 你不 妨以一种积极乐观的态度面对生活。殊 不知, 夫妻和谐性生活需要夫妻双方共 同创建,建议你平时和丈夫能多做沟通 和交流,改善夫妻关系,不要让矛盾影响 到了你们的夫妻生活。在夫妻生活中,如 果丈夫持续出现有性功能障碍症状,还 是建议早日到医院就医,通过科学的检 测,查清具体病因,比如:阴茎勃起功能 检测、性激素、精神心理测试、阴茎血流 检测等,找到病因对症治疗,一定能解决 问题。

-李水江

读者杨先生: 我今年29岁, 早泄比 较严重 因为这个原因 曾经有过一段恋 爱也在尴尬里结束了。现在的我,面对女 孩子,非常地自卑。我在青春期时常会遗 精,少则一周2次,多则一周四五次。现 在我的溃精次数已经减少了。请问我现 在身体的情况,是否和我曾经的频繁遗 精有关系? 我该怎么办?

答:青春期间的遗精和体质有一定 的相关联系,偶尔出现遗精现象是正常 的,不必有太大恐慌,但遗精过于频繁 显然就需要去医院检查一下是否身体 出了问题。因为个体差异,部分人的性 冲动较为强烈,对"性"充满好奇,易性 幻想,那么就应该有意识地少接触关于 "性"的信息,将主要精力投入到学习与 工作中去。频繁遗精可能会导致植物神 经紊乱。而很多早泄患者的各种病因或 多或少都与参与性功能的神经反射弧 有关。但曾经的频繁遗精并不能妄断为 和你的早泄有直接关系,但它也确实加 重了你的心理负担。对于早泄的病因, 我想我们还是要以科学的态度去面对, 做一些这方面的专项检测,找出真正的 病因,那么接下来的对因治疗就会起到 事半功倍的效果。

(如果您有"性福"困扰或难题,可发 送邮件至 xf62909595@163.com, 本栏目 专家会为您解答,相信您能找到幸福的 方向。)

当性文化与性医学相融

生活会增添更多幸福

日前,性学大师刘达临教授带着珍藏的 性文物艺术品来到了位于上海市天山路上的 上海诚凯男子性功能康复治疗中心。当日恰 逢性医学专家王益鑫教授到来, 两位长者相 见, 追忆往昔岁月, 执手畅谈中国性科学发展 历程,彼此于诚挚之中又满含期待。很多人知 道这里是一家男子性功能康复治疗中心,但 却很少有人知道,这里也有大量性文化性艺 术品向市民免费开放参观。

志同道合"性"让他们结缘

上海诚凯创始人陈凯生前热衷于收集各 类性奇石和性艺术品。如今,这些藏品仍然陈 列在上海诚凯男子性功能康复治疗中心大厅 ·侧的玻璃柜中。刘达临教授的到来为这里 的性文化陈列区增添了新的"成员"。近百件 罕见的性文物,有陶瓷、春宫图、玉雕、石刻 等,都是过去鲜少能见的,有不少展品还是孤 品。在各种展会中曝光度极高的雕塑-不住的地方"驻留在了大厅,格外引人注目。

性学大师刘达临教授和陈凯有着深厚的 友情,早在上世纪90年代初,两人各自拿出 珍藏的"宝贝",在上海科学会馆共同举办了 ·次现代性医学古代性文化展,这在当时被 视为"石破天惊",影响很大,对普及性文化与 性健康,帮助更多市民走出误区,关注自身的 "性福"有着重要意义。

性科学发展 殊途同归

性在我国一向是个禁忌,"能做不能说" 是国人性心态的象征,因为"性"还是具有私 密性的。尽管如此,性科学的普及不能停,回 首往事,开口说"性",中国已经走过了30余 年。几十年来,刘达临和王益鑫分别专注于性 文化和性医学的领域, 但他们对我国性科学 发展作出的贡献都是璀璨的。

刘达临原本是在上海大学文学院研究社 会学的一名教授,重点研究婚姻家庭问题。但 是他收到的读者来信中, 近三分之一的读者 都提到性生活不和谐造成夫妻关系破裂,这 大大刺痛了刘达临,1985年他决定:开始重点 研究性科学,做一个性学专家。自此以后,保 留、保护中国千百年来的性文化则成为其义 不容辞的责任。三十多年如一日,刘达临通过 出书立著、收藏及展示"五花八门"的性文物、 开办各种性文化讲座,来宣扬、传承中国传统 性文化的优良部分,为人们性观念的进步、社 会的和谐,倾注了自己毕生的精力。

王益鑫从事性医学、男科学及泌尿外科 临床及研究40余年,通过不断地临床科研攻 关,实现了一次又一次的技术突破和临床治



■ 刘达临教授(左)和王益鑫教授在上海诚凯相谈性科学发展之路

疗理念的创新,获得大量国家级奖项殊荣,挽 救了众多患者的幸福。历年来发表有关泌尿 和男科论文 100 余篇、参与编写出版专著 20 余本。从医期间,王益鑫教授也非常重视人才 的培养,为性科学行业注入了一批又一批的

性医学与性文化相交融 生活会更幸福

性文化与性医学是"道"与"器"的关系, 性文化从改变人们落后的性观念入手, 扫清 其心理障碍, 启油"性智慧"的开发, 而性医学 则扮演了"器"的角色,它承载了性文化的理 念精髓,解决人们在生理问题上的实际需求。 两者相互交融,在不同的层面为促进社会"性 和谐"贡献自己的力量。

世界卫生组织最新统计资料表明,全世 界每年包括 ED(勃起功能障碍)在内的男性 患者有近5亿人,仅中国就有4000万不止。 也就说, 在我国, 平均每40个家庭中就有一 个男性受到性功能障碍的折磨。ED 等性功能 障碍的高发,不仅严重威胁男性的身心健康, 让男人觉得失去自尊,而且也直接对婚姻和 家庭幸福产生巨大的破坏作用。性医学作为 现代医学体系的组成部分, 注重用科学的手 段来诊治患者所遇到的生理与心理疾病,成 为保障人们幸福生活,促进社会和谐发展的 强大武器。而性文化密切关联着物质文化和 精神文化,它凝聚着各个领域的学者、思想家 以及广大民众的探索、努力、追求与抗争。而 不断传承的性文化在开启人们的性智慧和改 变性观念方面起着不可忽视的作用。

性对于我们有诸多的积极意义和不可替 代性, 当然这些必须要建立在科学正确的观 念上。许多时候,我们只是选择性地看到了其 "洪水猛兽"的一面,而对干那些积极方面却 视而不见,导致至今仍有不少人对"性"的误 解越来越深,有太多的人像刘达临、王益鑫、 陈凯那样执着地行走在这条并不平坦的道路 上,他们热情洋溢,他们充满对性科学事业的 期待。在这里,我们衷心祝愿智者无忧,平安 康健,以他们一如既往的激情给我们的性科 学带来更多的光明和希望!

晓舟

新民晚報

|相|关|链|接|

千百年来,两性合欢是人们幸福生活不 可或缺的一部分,追求"性福"的渴望与冲动 是无论如何捆绑不住的。我们曾收到大量读 者的邮件和来信,都是询问有关"男性性功能 障碍"的问题。这些信来自全国各地,很多人 都把一些平时觉得难以启齿的问题向我们寻 求帮助。"幸福之门"联手性医学专家开启"疑 难病案大征集",凡久治不愈、性功能障碍病 因检测不明确或多方求治未见疗效的男性性 功能障碍患者可通过预约申请获得王益鑫、 李铮、刘铁群、李水汀、康爽等性医学专家会 诊。热线电话:021-62909595。

门诊札记

一位"糖友"的幸福憧憬

上海诚凯男子性功能康复治疗中心 刘铁群

在四月份的一次疑难病案会诊中,我们 遇到了这么一位特殊的患者。徐先生,29岁, 舟山人,身为公务员的他,一表人才。但不为 外人所知的是,他已经被 ED(勃起功能障碍) 困扰多年。

在一番鼓励和安慰下,徐先生终于鼓足 勇气。原来,徐先生从小到大都不曾体验过正 常的阴茎勃起,偶尔会有勃起,也是硬度远远 低于正常水平,很快就疲软。因为生理功能上 的异常, 他至今没有谈过恋爱, 虽有暗恋对 象,却不敢表白,苦苦压抑着自己的感情……

经过深入的了解, 我们得知徐先生有家 族遗传糖尿病史, 其在高中二年级时就患上 糖尿病。通过检测,徐先生的糖尿病被诊断为 属 1 型,并呈现临床上"三多一少"症状,即多 饮、多尿、多食、消瘦。这些年来,徐先生辗转

于当地和上海的多家医院进行治疗, 结果越 治疗越复杂,效果并不理想,病情非但没得到 有效控制,反而愈发严重了。这让心中始终憧 憬幸福的徐先生几近崩溃, 陷入深深的痛苦

众所周知,ED是糖尿病患者最易出现的 并发症之一。在临床中,大部分糖尿病患者存 在不同程度的性功能障碍, 主要表现为 ED、 性高潮障碍、性欲低下、射精延迟等。其中,ED 的发生与糖尿病的病程并不平行, 有些患者 在糖尿病发病前——年即可出现勃起不坚, 甚至完全不能勃起, 而有些患者则在确诊糖 尿病数年之后才会出现上述症状。为何糖尿 病患者会有如此高的几率出现 ED? 因为糖尿 病会使患者而液及神经生理出现异常, 由此 引发的神经及血管病变是造成性功能障碍的

主要原因。此外,除器质性因素外,心理因素 也是导致糖尿病患者出现 ED 的重要原因,糖 尿病会对患者及其家属造成焦虑、抑郁等不 良心理反应,如果是器质性 ED,患者对此的 忧虑和担心又会使症状进一步加重。

徐先生的遭遇令人同情, 但经过疑难病 案会诊,针对徐先生的特殊治疗方案已着手 开展了,以目前的临床治疗水平来看,相信在 一段时间的治疗后,会有良好的康复效果。我 们也提醒男性"糖友"和家属们,当确诊患上 糖尿病后,要格外注重血糖的控制,保持良好 的心态, 即使出现 ED 等性功能障碍症状,也 不必过于忧虑,更不能任其发展,通过科学规 范的临床干预和治疗,在"防治结合"的基础 上, 诵讨整合性的康复治疗, 可以坚守住幸福 的防线!